



顺手牵羊偷摩托 行政拘留没商量

本报记者 李嘉 通讯员 隗公宣

近日,通城县公安局麦市派出所成功破获一起摩托车盗窃案。

8月1日上午,麦市派出所接到群众涂某报警称:在麦市镇李墩村南岭,有人偷摩托车。接警后,民警迅速赶往现场。

经了解,当天7时许,涂某将未拔钥匙的摩托车停放在麦市镇李墩村南岭路边,然后去附近猪圈查看情况,然而当他十几分钟后返回路边准备骑车时,发现摩托车不见了,便立即报了警,并联系了麦市镇的朋友葛某,让其帮忙留意一下。

碰巧的是,葛某刚好在李墩村路段发现了驾驶涂某摩托车的男子,立即驾车追赶,最终迫使嫌疑人弃车逃离现场。了解情况后,民警立即循线追击。嫌疑人刻意躲避监控,给案件侦破增加了难度。天网恢恢,疏而不漏,在民警不懈努力下,最终于8月2日9时许成功将嫌疑人卢某1、卢某2抓捕归案。

经询问,卢某1、卢某2对其偷盗摩托车的违法行为供认不讳。目前,两人因涉嫌盗窃被依法处以行政拘留,案件正在进一步侦办中。

便民服务进小区 好事实办暖人心

本报记者 王恬

8月4日上午,咸安区温泉街道桂花路社区新时代文明实践站联合咸宁牙舒乐口腔在装饰小区开展“便民服务进小区 贴心服务为大家”公益活动,为小区居民们提供磨刀、理发、口腔治疗及咨询等多种便民服务,将服务“搬”到家门口。

一大早,居民们自发地排好了队伍。一旁的磨刀摊位熙熙攘攘,志愿者们正耐心地磨着菜刀。大家根据自己的需求穿梭于各摊位间。

其中,理发摊位和牙科咨询最受欢迎,志愿者运用娴熟的理发技术,细心地为每一位老人修剪头发。

87岁老人梁冰如说:“岁数大了,腿脚也不好,跑一趟不容易,而且理发店总是人多,我有时要等很久,今天这样的活动,为小区老人提供了方便,谢谢你们!”

社区负责人说:本次便民服务活动,让辖区居民在家门口就能享受到免费志愿服务,得到辖区居民们的一致好评,今后桂花路社区将持续以共同缔造为切入点,从群众利益出发,进一步提升社区居民的幸福指数,让居民群众过上向往的生活。

更换管道除隐患 周边居民忙点赞

本报记者 王奇峰 通讯员 刘引

“现在管道换新了,不用担心它会砸到人和车,悬着的心终于可以放下了。”近日,家住咸安区浮山街道银泉社区桂花城中药材老宿舍的甘奶奶欣慰地说。

据了解,中药材宿舍是原中药材厂员工福利房,属无物业管理小区,建成至今已有20余年。在小区主干道旁,有一根16米长的铁制排水管道因老化出现螺丝脱落和管道扭曲等问题,存在一定安全隐患。

近日,甘奶奶的家人通过“咸安微家园”小程序的“社区直通车”功能联系到社区工作人员,说明了该管道老化问题。接到居民上报的问题后,社区工作人员第一时间来到现场查看管道老化情况,与三单元全体业主共商共建,更换新管道,消除了旧隐患,赢得了周边居民的一致赞扬。

“咸安微家园”小程序真方便,足不出户就可以上报问题。社区工作人员处理的速度也非常快。”对管道老化问题的处理结果,甘奶奶一家表示非常满意。

“咸安微家园”作为一款智慧化系统平台,进一步畅通了居民与社区之间的沟通渠道,让居民可以更加便捷地参与到基层治理中来。”银泉社区书记余文娟说。

小区安装休闲凳 便民服务暖民心

本报记者 黄柱 通讯员 孙虹

根据小区居民的多次反映,近日,赤壁建工集团在赤壁市蒲圻街道铁山社区凤凰小区安装休闲凳4个,硬化场地80平方米,持续推进党建引领基层治理走深走实走细。

此前,在小区走访过程中,建工集团党员干部了解到由于小区缺少休闲凳,一些居民就将废弃的旧沙发、板凳随处放置在小区内,不仅影响美观,而且还存在一定的安全隐患。该集团积极听取小区居民意见,及时与社区及小区物业服务企业进行沟通协调,并派施工队伍对小区空地路面硬化、加装休闲凳,为小区居民增加休闲场所。

安装前,施工人员先对场地进行硬化,然后将美观实用的休闲凳安装到位,对于新安装的休闲凳,居民赞不绝口:“这个长条凳真是太好了,我们走累了能歇一歇,没事儿时坐一会儿,聊聊天,既美观又实用。”

办一件实事,暖一方民心。赤壁建工集团董事长魏涛表示,接下来将继续把功夫下在满足居民的诉求上,以居民利益为出发点,用心用情为居民办实事、办好事,进一步提高小区居民的归属感、幸福感,努力构建和谐美丽的小区环境。

“咸宁好人”陈娜

为教育燃烧自己的光和热

本报记者 黄柱 特约记者 李婷婷 通讯员 吴康



每月

她都自掏腰包采购各种

奖品赠予学生;元宵节端来热腾腾

的汤圆,端午节送来煮好的粽子,中秋节

带来月饼。她清楚地记得班上每一个学生的

生日,每个月为一个孩子举办生日宴;生产前

一天,她仍然坚守在三尺讲台,在去医院的路上,

她给班主任写下详细的复习计划表……想起

老师的好,同学们如数家珍。

她就是咸宁高中语文老师陈娜,今年

39岁的她从事教育15年来,用心用

情为家乡教育燃烧自己的光

和热。

1 爱心呵护,挖掘学生潜力

“陈老师就像妈妈一样对待我们,不管学习还是生活,都用心用情,让我们在学校感受家一样温暖。”这是咸宁高中近几届毕业生对陈娜的感谢。

陈娜经常利用课余时间,找学生谈心,了解学生的学习、生活和家庭情况,把学生当孩子一样,力所能及地帮助他们。

2019年,二宝出生才几个月,陈娜中途接手高考班语文教学。高考班学生普遍理科成绩好,但语文基础薄弱,而且对新老师不太接受。

为了尽快和学生打成一片,陈娜制订了严密的学习计划:从班级薄弱的文言文开始,制定背诵落实表,要求人人必须篇目字词和背诵过关,重新购买课堂笔记本和课外积累本,理清目录,分门别类地进行归纳整理,并将每次考试的错题附在旁边加以实例说明,利用自习课辅导语文落后的学生。

陈娜的辛苦付出有了回报,语文基础薄弱的理科生方培军、胡恒、刘轩高考进步20多分,方培军成功考入华中科技大学,胡恒、刘轩高考语文129分,并列全区第二名。

2020年,在所带班级高考取得优异成绩后,陈娜调到咸宁高中初中部担任班主任。

当时,班上一位从赤壁转来的学生佳佳,他家庭特殊,母亲身体不好,父亲长期在外地打工,艰难地养活一家人。佳佳寄养在学校的亲戚家中上学,由于人生地不熟,课程衔接不上,进班后,原本学习较好的他直接排到了班级倒数第三。

得知这一情况后,陈娜心急如焚,主动为他争取贫困家庭补助,解决他的学习和生活费用难题,还经常自掏腰包,为他买一些学习资料和生活用品。

“由于我是外地人,陈老师连我的住宿都考虑到了。”佳佳说,刚来不久,陈老师课下还四处寻找房源,帮助我们在学校附近找到一处便宜的租房,解决了她家人同时照顾老人与孩子的问题。

在班上,陈娜也多次鼓励班干部和一些性格活泼的孩子带佳佳熟悉学校环境,聊天解闷。很快,佳佳就适应了新的环境,变得活泼开朗起来,学习成绩也逐步提高。

2 匠心筑梦,提升自我能力

“陈老师的教学方法我很喜欢,她会做很多课外延伸,让语文变得生动有趣。”初二学生徐子依说。

陈娜介绍,“如今是电脑阅卷时代,书写工整显得尤为重要。高考试卷上的内容很多来自名篇,高中学业繁重,课外阅读到了高中阶段,其实就来不及了。”因此,她向学校强烈建议初中部将练字常态化,同时加大课本知识以外的著作阅读力度。

陈娜看到班上学生有某科薄弱,就让他们针对自己的弱科和知识薄弱环节,有的放矢,增加他们的自

习时间,提高他们的自主学习能力。她将高中部的管理模式引入初中部,加强初中部内部老师的竞争力,同时带领初中部走出去,通过精准的评价机制引导学生拓展思维,为高中输送高质量人才。

“陈老师在教研上有股子闯劲,总是会研究更好更高效的学习方法。”高三语文组老师金晶说。

由于陈娜的坚持,练字和学科活动已在初中部各个级部得到推行。“一场教育,如果我们只是把月亮变成月亮,把星星变成星星,它是无

意义的,我们的教育要努力把星星变成月亮,把月亮变成太阳。”

与此同时,陈娜还努力提高自己的专业素养,带领学生参加各种各样的作文竞赛,多名学生获奖,作品在《师作文》《作文通讯》等报刊杂志发表。

在15年的教学生涯中,陈娜带过四届高中毕业生,担任过初中部班主任。她所带的高考班级,每一届成绩在同类班级中都名列前茅,多人被武汉大学、华中科技大学等名校录取。

3 耐心陪伴,激发学习动力

贝尔奖的领奖台”。

此后,陈娜开始格外留意这个孩子,发现他在自然科学方面有着异于常人的禀赋,初一还没有开设物理学科,但他已将初中的物理学习完毕,并且自己开始了高中物理的学习课程,而且经常自己制作一些小实验。

黄文轩有一次跑到办公室对陈娜说:“老师,我用实验证明了初三物理书有一个结论是错的,请您帮我看看对不对”,后来陈娜请竞赛部的老师仔细研究了一番,果真很有道理。班级组织的课外书籍阅读课上,陈娜发现他阅读的书目全都是《牛顿传》《时间简史》《哥德巴赫猜想》等理科类的难懂书籍。

陈娜鼓励黄文轩,将来做一名出色的科学家。高中进入竞赛班后,黄文轩的综合成绩突飞猛进,基本保持在竞赛班前五的水平,目前正在准备

参加物理学科竞赛。

陈娜在班级建立图书角,每个星期四下午开展读书分享会,班级读书氛围渐渐浓厚,同学们不仅爱读文学类、故事类书籍,不少学生对天文、地理、历史、数理化也产生了学习兴趣,其中《漫画中国史》《有趣的物理》《沈石溪作品集》得到了班级学生的热捧。

在15年的教学过程中,陈娜也收获满满:她被评为桂乡楷模、高考优秀教师、“咸宁好人”;多篇教学论文在《中学语文教学》《语文研究》等杂志发表;参与教育部“十四五”教育重点课题等。



“义”起护平安 警守安全线

赤壁108名义警织密园区发展安全网

本报记者 黄柱 通讯员 王小军

近日,赤壁市中伙铺镇平安协会义警巡逻队收到了高新园区企业送来的一面“尽职尽责,排忧解难,优质服务,便民利民”的锦旗,以示对“中伙义警”们坚持在巡防一线的感谢和敬佩。

企业口中的“义警”何许人也?据悉,他们的队伍有108人,成立于2021年,主要由赤壁金保安服务有限公司承担具体工作,中伙铺镇政府和中伙铺派出所负责指导,是赤壁第一支成立的“义警”队伍,无偿参与园区共建共治共享模式运行。在派出所警力有限的情况下,该义警队伍已成为当下园区治安秩序向好的重要辅助力量。

道路安全的“铁脚板”

“每天上下班高峰时段,不管是白天还是黑夜,我们都会在主干道及重点区域布署人力,指挥、疏导交通,加强治安巡逻,为上下班员工及群众照亮盲区,筑牢安全防线。”7月15日凌晨,中伙铺镇平安协会义警巡逻队长彭兰民带领义警刚巡逻完中伙社区夜市,就立即驱车前往维达力实业(赤壁)有限公司等厂区周边巡逻,努力为企业发展营造平安和谐的社会氛围。

当天,彭兰民带领义警叶建平、覃争、杨杰、余新月来到维达力一号门开展活动。“师傅您好,您头盔要带好,不然起不

到保护效果。”现场,叶建平向骑行电动自行车进出厂区的职工讲解佩戴安全头盔的重要性以及正确佩戴头盔的方法,告诉大家自觉遵守交通法律法规,坚决抵制无牌上路、酒后骑行、超速、闯红灯等交通违法行为,树立文明交通安全意识。

据介绍,维达力实业是赤壁市的重点企业,企业职工有近万人,上下班交通行人多车多,有一定的安全隐患。

为此,中伙铺镇平安协会义警巡逻队每天定期两次联合企业在厂区入口开展整治以及“一盔一带”交通安全劝导行动,通过持续性教育劝导,企业职工上下班头盔佩戴率明显提升,有力维护了文明有序、安全畅通的交通环境。

不仅仅是在维达力门口,两年多来,不论酷暑严寒还是刮风下雨,每天早晚8点,“中伙义警”们都会准时整装出现在107国道车辆密集的岔路口,为早晚上下班高峰期车辆疏导交通,并提醒员工文明出行,规范停放机动车辆。在他们的辛勤指挥和劝导下,高新园区的车辆停放有序,员工自觉文明出行,群众安全意识大大提高。

巡防共治的“守夜人”

除了日常的安保执勤外,重点场所、路段的夜间巡逻工作也在常态化开展。高新园区员工宿舍附近小吃夜市每晚九

点便灯火辉煌,各摊位都被下班前来宵夜的员工们围得水泄不通,热闹非凡。为保障群众安全,义警队员在派出所民辅警的带领下,每晚都会在夜市开展徒步巡逻,提示摊主们注意消防安全,提醒过往人员注意财物安全,发放安全防范手册及讲解安全防范知识,并引导车辆按序通行、有序停放,充当起了园区“守夜人”角色。

每当被问参与义警工作感受时,“中伙义警”队员们都表示,虽然每天的站岗执勤、巡逻防控工作有些劳累,但是能让大家开心、安心地上下班,听到他们在我们一句句“请安全文明出行”提醒时道出一声“谢谢”,就觉得辛苦没有白费,觉得值得!

一年来,“中伙义警”为平安赤壁建设和社会综合治理持续发力,做到保一方平安,促一方发展,切实提高辖区群众的安全感、获得感和幸福感。

突发事件的“急先锋”

“大家注意安全,先将贵重物品转移……”前不久,受强降雨影响,中伙铺镇部分村、社区出现了洪水、内涝等危险情况,在这危急时刻,到处都能看到“中伙义警”的身影,他们忙前忙后,第一时间前往浸水区域将老人、妇女儿童转移到安全区域,全力守护广大人民群众的生

命财产安全。

在十八里畈村2组,由于强降雨的影响,进村主干道被淹没,为了确保该组群众生命财产安全,“中伙义警”将本组十几口人安全转移并安置。

在河北大道中伙段,强降雨导致路面积水,给出行和交通带来了困难,“中伙义警”顶着暴雨,穿梭于人群和车流中疏导交通,为行人和道路上的车辆撑起一把强有力的“安全伞”,保障了来往交通安全畅通。

雨情汛情就是命令。中伙铺镇党委政府立即进入临战状态。

在镇党委政府的指导下,“中伙义警”第一时间充当突发事件的“急先锋”,彭兰民带领队员们连续2日坚守一线到深夜,将“义警”们分成6个组,连夜赶赴各村、社区汛情、险情一线,开展巡查、排查,抢险、防范应对工作。

中伙铺镇有关负责人介绍说,在全镇应对本轮强降雨洪灾威胁过程中,“中伙义警”团结一心,迅速出击,持续奋战,舍己为人,开展抗灾救灾斗争,及时转移受威胁群众,有效地防范了次生灾害,取得了防汛抢险救灾工作的阶段性胜利,保障了转移安置群众有饭吃、有衣穿、有干净水喝,用实际行动和成效分担了党委政府的压力,交出了一份让人民群众满意的答卷。